

部门整体支出绩效自评报告



部门名称：（公章）广东省人民检察院广州铁路运输分院

下属二级预算单位数量：2个

填报人：周吉英

联系电话：020-31650023

填报日期：2023年7月17日

一、部门基本情况

(一) 部门职能。广东省人民检察院广州铁路运输分院是国家的法律监督机关，管辖中国铁路广州局集团有限公司管内广东、湖南、海南三省铁路刑事案件，广州铁路运输中级法院、广州知识产权法院、广州海事法院审理民事行政案件的法律监督，以及广州市内民航、港口、水运、海事领域刑事案件。主要职责如下：

1. 对法律规定由人民检察院直接受理的刑事案件进行侦查。
2. 对公安机关侦查的刑事案件进行审查逮捕、审查起诉和提起公诉，并对刑事诉讼活动实行法律监督。
3. 对广州铁路运输中级法院、广州知识产权法院、广州海事法院等专门法院的民事、行政诉讼活动实行法律监督。
4. 依照法律规定提起公益诉讼。
5. 对执行机关的刑事执行活动实行法律监督。
6. 法律规定的其他职权。

(二) 年度总体工作和重点工作任务。一是聚焦学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要政治任务，在理论强党中凝聚新共识。坚定不移坚持党对检察工作的绝对领导，把“从政治上看”落到检察履职全过程，围绕护航党的二十大这条主线，把贯彻落实《中共中央关于加强新时代

检察机关法律监督工作的意见》和省委《实施方案》作为讲政治的具体体现，在服务大局中彰显新担当。**二是紧盯深化跨行政区划检察改革这个目标，在提质增效中展现新作为。**刑事检察稳步向前，狠抓三项综合质效指标，深入落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策；推动建立侦查监督与协作配合办公室；强化上下一体捕诉衔接；妥善办好省院指定管辖的职务犯罪案件；全面提升未成年人检察工作。刑事执行检察在新起点上稳步推进，强化刑事裁判涉财产部分执行监督；推进缓刑交付执行监督；交叉巡回检察工作质效良好。民事检察取得了新突破，行政检察全面履职，质效明显，能动履职推动诉源治理，促进行政机关依法行政，公益诉讼树立了品牌。**三是突出强化基层基础建设这个重要平台，在破解难题中取得新进展。**持续用力抓基层强基础，通过扎实有效的工作，努力推动解决了一批制约长远发展的难题。以大数据赋能新时代法律监督，持续抓实科学管理。着力构建检务保障发展新格局，主动打好疫情防控攻坚战，持续做好乡村振兴驻镇帮镇扶村工作。**四是坚决扛起全面从严治检这个政治责任，在淬炼队伍中树立新形象。**牢记全面从严治党永远在路上，完善检察权内外监督制约机制，成立执法监督工作领导小组，严格落实检察机关执行“三个规定”重大事项月报告制度，全面落实检察办案活动接受人民监督员监督的规定。组织两级院干警参加最高检、省院举办的线上线下培训，

落实青年检察官“双导师”培养成长计划，与广州、佛山市检建立以案代训工作机制，积极开展“党员先锋岗”“季度之星”选树活动，注重培树业务骨干，强化典型引领。

(三) 部门整体支出绩效目标。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，全面落实中央政法工作会议及全国、全省检察长会议部署要求，落实疫情防控各项决策部署，积极适应新形势新变化，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉聚焦经济社会稳定发展大局。聚焦法律监督主责主业，深入推进平安铁路、平安广东和过硬队伍建设，扎扎实实把党中央、省委和上级检察机关的各项决策部署落到实处，全面履行好各项铁检职能，使各项检察工作取得新进展。坚持以问题为导向，发挥优势、补足短板，为扎实推进“双统筹”，奋力夺取“双胜利”，更好服务“六稳”“六保”大局提供坚强的司法保障。

(四) 部门整体支出情况。2022年本部门本年支出决算8,464.81万元，较上年减少820.66万元，降低8.84%，主要原因为：一是检察工作网替代项目已于上年完成主体建设进度，本年度验收支付尾款；二是工资改革后整体工资福利支出较上年有所降低；三是自有资金基建项目前期费用支出较上年有所减少。其中财政拨款支出8,411.17万元，较上年减少562.18万元，降低了6.26%，较年初预算安排增加695.3

万元，增长 9.01%。当年财政拨款预算支出完成率 98.71%，财政拨款支出较年初预算安排差异主要原因为工资改革后，年中追加了在职及退休人员政府绩效奖。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

经综合自评与分析，本部门 2022 年度部门整体支出绩效自评综合得分为 93.8 分（详见表 1）。

表 1 绩效自评指标得分总体情况

指标	分值	得分	得分率
一、履职效能	50	48.92	97.84%
其中：产出指标完成	20	19	95%
效益指标完成	20	20	100%
部门预算资金支出率	10	9.92	99.2%
二、管理效率	50	44.88	89.76%
其中：预算编制	2	2	100%
预算执行	7	6.98	99.71%
信息公开	3	3	100%
绩效管理	15	14.5	96.67%
采购管理	10	7.5	75%
资产管理	10	8.5	85%
运行成本	3	2.4	80%
合计	100	93.8	93.8%

（二）履职效能分析

1. 部门整体绩效目标实现情况。该项指标分值 40 分，自评得分 39 分。2022 年本部门整体支出绩效目标中产出指标合计 6 个，效益指标合计 4 个，合计 10 个绩效目标值，根据 2022 年度本部门工作任务及完成情况，除部分培训工作因疫情原因未能如期开展以外，其他指标年度实现值均达到设置目标值。

2. 部门预算资金支出率。该项指标分值为 10 分，自评得分 9.92 分。2022 年，本部门财政拨款预算支出完成率 98.71%，根据省财政厅下发的省级部门整体支出绩效评价体系财政评价相关指标情况表中评分标准，平均支出进度 <62.5% 的，得分=平均支出进度÷62.5%×本指标分值，按预算绩效管理系统中自动生成数据情况，该项得分为 9.92。

(三) 管理效率分析

1. 预算编制情况。该项指标分值为 2 分，自评得分 2 分。2022 年本部门全面落实预算编制执行监督改革的各项要求，加强预算绩效目标管理，做细做实项目库，按照项目具体内容和属性，设置可量化、可考核，与项目信息相匹配的绩效目标，确保两级院预算管理工作顺利推进、取得实效。部门预算内二级项目入库均为延续性项目，无新增预算项目，另申请的专项资金为省委政法委主管的资金，按照省级政法专项经费申报流程办理。根据评分标准，该项自评得分为 100%。

2. 预算执行情况。该项指标分值为 7 分，自评得分 6.98 分。为贯彻落实预算管理改革各项事宜，充分发挥省级主管部门的管理职责，稳步推进两级院预算执行进度，分院本级完善了有关预算执行细则，建立了预算执行定期督促机制。在支出审批方面，**一是**预算一经批准，严格执行，杜绝无预算开支、超预算及不经审批改变资金用途的开支行为；**二是**合理安排预算执行进度，建立预算执行情况定期报告制度，每月在检务保障会议中汇报当月预算执行进度情况，及时发现和纠正执行中的问题并研究分析相应措施；**三是**进一步明确采购事前呈批程序及事后验收手续，实现支出事项各环节全程监督；**四是**进一步加强了内部控制管理，根据内设机构调整重新确定了经费支出审批流程，严格执行制定的有关检务保障会议议事规则、预决算、建设项目管理等方面内控制度。根据预算绩效管理系统中自动生成数据及自评情况，该项得分为 6.98 分。

3. 信息公开。该项指标分值为 3 分，自评得分 3 分。根据省财政厅有关预、决算信息公开工作的通知要求，本部门着力推行预、决算公开工作。按要求在财政部门批复 20 日内在门户网站开设专栏及时公开相关财务信息，公开内容细化到项级功能分类和款级经济分类，并对收入支出执行情况进行了系统性分析。公开内容包括了“三公”经费支出情况、政府采购信息、国有资产占有使用情况、机关运行经费、绩

效评价情况等内容，同步公开绩效目标以及绩效自评情况，主动接受社会监督。此外，为进一步完善预、决算信息公开相关工作，使本部门信息公开内容更加细化以及完整，除分院本级统一公开本部门预、决算信息以外，所属各基层院同样严格按照省财厅有关预、决算公开工作的相关要求，在规定时限内分别在门户网站公开专栏单独公开了本院预、决算信息。根据评分标准，该项目自评得分率为 100%。

4. 绩效管理情况。该项指标分值为 15 分，自评得分 14.5 分。**在制度建设方面**，为进一步规范本部门预、决算管理，建立权责清晰、标准科学、约束有力的预、决算管理机制，本部门根据有关规定，结合实际工作情况，制定了《广铁检察机关（广东片区）部门预、决算管理暂行办法》（粤检铁发办字〔2021〕20 号），其中专门章节明确了绩效管理有关内容，包括项目库管理、绩效目标申报、绩效评价、有关公开机制、以及各内设机构、分院本级、所属基层院的绩效职责分工要求。同时，分院本级印发了《关于建立广铁检察机关预算执行定期分析制度的通知》（粤检铁发办字〔2019〕12 号）、《关于加强预算编制执行监督管理的通知》（粤检铁发办〔2018〕30 号），明确了定期预算执行分析机制，以及对下属单位监督管理机制。**在绩效管理制度执行方面**，据省财政厅提供的省级部门整体支出绩效评价体系财政评价相关指标情况表，本部门在执行绩效管理工作方面得分率为

96.67%。综上，本部门该项的得分 14.5 分。

5. 采购管理情况。该项指标分值为 10 分，自评得分 7.5 分。2022 年本部门政府采购支出总额 996.98 万元，未发生采购投诉事件。其中专门面向中小企业的政府采购份额已全部完成，本级及所属单位政府采购授予中小企业合同金额占政府采购总额的 89.92%。根据预算绩效管理系统中生成数据，本部门公开采购意向未达 100%，同时存在采购制度未向省财政厅备案，未按要求自合同签订之日起 2 个工作日内在“广东省政府采购网”备案公开等问题，按照评分规则综合得分 7.5 分。

6. 资产管理情况。该项指标分值为 10 分，自评得分 8.5 分。本部门制定了有关资产管理内部制度，固定资产日常管理均按有关要求执行，资产处置流程完备，不存在资产出租出借的情形；部门（单位）行政事业性国有资产年报数据完整、准确，核实性问题均能提供有效、真实的说明，且资产账与财务账、资产实体相符；资产处置收益均严格按照要求及时上缴省级财政。2021 年，省审计厅对我院 2020 年度部门预算执行情况开展审计工作。根据提出的审计意见，我院存在办公设备超数量配备的问题，2021 年-2022 年期间，本部门分年度对资产开展清查报废工作，已完成部分整改，但因检察机关工作网、内网等网络系统需单独配备电脑的客观要求，本部门仍存在设备数量超标问题。此外，分院本级开

展了 2022 年度资产盘查工作，编制了《资产盘查表》，但未编写盘点报告，按照评分标准扣减 0.5 分。

7. 运行成本分析。该项指标分值为 3 分，自评得分 2.4 分。

(1) 在运行成本控制效果方面。本部门 2022 年度在单位能耗支出、人均行政支出、单位物业管理费这几个方面成本控制效果不理想，均高于省直预算单位平均值；在人均业务活动支出、人均外勤支出两方面成本控制效果较好，低于省直预算单位平均值。运行成本控制效果总体不理想主要因为：分院本级自 2016 年起至今暂时租赁相关场地办公办案，租赁办公场所为写字楼，其物业管理费、水电费、中央空调维护费等日常运转性支出均按照商业写字楼标准支付，较普通用房高，导致在单位能耗支出、单位物业以及人均公用经费支出等方面的成本控制效果不理想。根据运行成本控制效果专项自评细则，折算该项得分率为 67.5%。

(2) 在运行成本变化方面。本部门 2022 年单位物业管理、人均公用较上年稍有增长，但单位能耗、人均行政支出、人均业务活动支出、人均外勤支出等方面年较上年均有所下降，主要原因因为 2022 年因疫情原因，部分工作未能正常开展，其中差旅费、培训费支出较上年有较大幅度的降低。根据运行成本变化专项自评细则，折算该项得分率为 55%。

(3) 其他支出合理性情况。本部门资金支出核算精准、

合理，2022年“商品和服务支出”中“其他支出”占比为5.89%，2021年该项占比为3.8%，连续两年未超过20%，根据评分标准，该项得分率100%。

(4) “三公”经费控制情况。2022年“三公”经费支出合计57万元，较年初预算数减少21万元，降低26.92%，主要原因为本部门认真贯彻落实中央“八项规定”精神和厉行节约的要求，从严控制“三公”经费支出，全年实际支出比预算安排有所节约；较上年决算数增加27.26万元，增长91.6%，主要原因因为2022年新增报废更新车辆一台，导致公车购置费较上年有所增加，除公车购置费以外的“三公”经费合计较上年基本持平。根据评分标准，该项得分率100%。

(四) 部门整体支出绩效管理存在问题及改进意见。

本部门在绩效管理方面主要存在以下几个的问题：一是采购合同备案机制不完善，合同备案不及时。二是固定资产盘点落实不到位，未编写年度盘点报告。三是需进一步健全管理制度，部分内控制度的修订及完善尚需落实。针对以上问题，本部门将从以下几方面着手改进：一是加强合同管理，尤其是合同签订后的执行等环节的监督管理。二是严格落实固定资产定期盘点机制，每年将资产盘点工作纳入内部管理年度计划，规范编写盘点报告，保证国有资产使用效率。三是加快完善部门内部管理制度，形成有效的内控建设体系，不断的促使制度有效落地，以紧跟司法改革的步伐。

三、其他自评情况

根据省委政法委通知要求，我院组织相关人员按规定对2022年度省直政法专项经费开展了绩效自评工作。根据项目绩效自评表评分标准，我院该项目支出绩效自评得分84.35分，扣分原因为该项目尚未在当年内完成验收，导致预算执行进度未达年度支出计划100%。

四、上年度绩效自评整改情况

(一)建立健全内控制度。一是完善内部控制管理机制，为规范办案费支出，加强廉政风险防控建设，根据最高检最新要求，在原有的财务管理制度基础上，修订了有关使用办案费的管理办法；二是规范预算执行监督，因内设机构改革，及时调整计财工作审批流程以及报销单据设置，为进一步提升分院机关内部管理水平提供制度依据。

(二)进一步加强固定资产管理。2021年，省审计厅发出的《审计整改函》，提出我院超标准数量上限配置电脑、打印机等办公设备的问题，我院立行立改，2021年至2022年期间，分年度对办公设备开展清查及处置工作，具体措施包括：重新清点待报废资产，按照资产处置流程办理资产报废审批；严格控制台式电脑、笔记本电脑、打印机以及扫描仪等办公设备数量以及新增资产配置审核机制，对现有办公设备的使用和管理遵循勤俭节约、能用则用的原则。截至目前，分院本级已完成涉密及非涉密待报废资产的批量报废审

批手续。

(三)加强预算绩效管理，夯实绩效考核基础。2022年，为贯彻落实中央和省关于全面实施预算绩效管理决策部署，各省直部门需按照“一个部门一套指标体系”的原则，构建与预算资金直接相关的主责主业和规划任务所产生的履职效能、社会效应、可持续发展能力和服务对象满意度效果的指标体系。为此，省财政厅委托第三方协助各省一级预算单位开展核心绩效指标体系建设工作。分院结合检察业务的属性及特点，构建了与职能相匹配的核心绩效指标体系并已获省财政厅批复，为两级三院预算资金绩效管理提供了基础性指标，为进一步提升绩效评价工作质量提供了对标依据。